



教育逐梦路上初心不改

——记市第一中学教师苗庆硕

二十年来,每天六点半出门,晚上十点回家,为了学生,放弃大量陪伴家人的时间,市第一中学高中数学教师苗庆硕从不言苦和累,他说:“我钟情于三尺讲台,从教20年,我一直行走在教育逐梦路上,逐梦之路虽且阻,教育情怀始终如初。”这句简单的话,蕴含了一名教师深沉的教育情怀,折射出一名教师无私奉献的精神品格。

真情对待每位学生

“真教育是心心相印的活动,唯独从心里发出来,才能打到心里去。”教育教学中,苗庆硕最喜欢援引陶行知先生的这句教育名言。

从教十九年来,苗老师一直用真心和热情去慰藉学生缺失的情感,用爱心和温暖去滋润学生干涸的心灵,用信心和关怀去点燃学生心中的希望。

他班里有位学生父母在外打工,他平时都住在学校。

由于远离父母,缺少关爱和管教,他养成了夜里用手机打游戏的习惯,学习成绩直线下降。苗庆硕很着急,经常和他父母联系,劝他们多跟孩子沟通。但毕竟不在身边,父母再怎么劝说作用也不大。

苗庆硕就主动跟这位同学敞开心扉促膝谈心,去帮助他树立起崇高的人生目标。在生活上也对他格外关心,一起在食堂吃饭,晚上到宿舍看望他,不厌其烦地给他讲一些励志故事。

在苗老师的关心下,该同学的学习成绩稳步提高,最后被一所211高校录取。拿到通知书后,该同学激动地说:“感谢苗老师的教诲,没有你的指导和帮助,就不可能有我今天的成绩。”

苗庆硕觉得,关心爱护着班里的每一位学生,做每一个孩子的心心人,善于发现孩子们的闪光点,抓住每一个教育良机,适时表扬、鼓励。“您的谆谆教导,不仅仅是对我们学习方法的引导,更是提醒我们如何规划人生道路。”复旦大学学生赵家辉说。

始终怀揣一份责任

提升教学质量是教师的终身追求。苗庆硕的教学独树一帜,激发了学生对数学学习的兴趣,也获得了同行的认可。

每次教学新的知识点前,苗庆硕都要先做十几道同类型的题目,力求找到最适合本班学情的教学。虽然这些内容已经不知道讲授多少次了,他仍然投入地备课,希望把教学时间最优化地利用起来,让学生在每节课上都有收获。同时,他注重知识的系统建构,把琐碎的知识点进行融会贯通,举一反三,帮助学生掌握一类的知识。

在课堂教学中,苗庆硕还本着因材施教的原则,确立“以学生为主体”,以培养学生主动发展”为中心的教学思想,努力通过启发式、讨论式的教学方法,激发学生的学习热情。每次考试后,他都逐一和学生分析其优点和不足,对特殊学生进行心理疏导,帮助他们树立自信心。

正是对教材的深入研究,对学生的全面了解,激发了学生对数学的学习兴趣。“高中数学能够热爱数学,对数学充满兴趣。”如今在浙江大学就读的学生都回忆说,“在苗老师的指导下完成高中三年的学业,苗老师课堂上的幽默诙谐和对数学的无限热情,让我第一次感受到数学的魅力,发现课堂学习也可以如此有趣。而他课堂上教给我们的解题思路与思考方式也让我获益匪浅,对我现在的学习也有很大帮助。”

一中教师袁新说:“苗庆硕是我学习的楷模,课堂上语言精练,风趣幽默,形成学生自主学习与教师控制的高效教学场。历次大型考试班级成绩名列前茅。”

勇攀教育新的高地

注重读书学习,做好教育教学研究,也是苗庆硕一项重要工作。他的学生说他“比高三学生还忙”,因为他既勤于“做”,又善于“想”。

苗庆硕说,只有勤思考,才能提出问题,只有提出问题,才能发现新的解决问题的方法,才能有创新。在教学中,苗庆硕坚持从实际出发,不断提出新问题,并进行研究总结。他把自己的总结整理成一篇篇高质量的教学论文,先后在《中学数学教学参考》、《中学数学教学》、《高中数学教学与学》等杂志发表论文20余篇。同时,他带领同事将教学实践中的问题作为课题进行研究,有两项省市级课题立项并结题。

不仅自己时刻保持研究的精神,苗庆硕对青年教师成长也起了很好的示范带头作用,是年轻教师的良师益友。

作为新沂一中数学名师工作室负责人,他积极引导学校骨干青年教师开展理论研讨、教法交流、课题研究等活动。把自己教学、论文写作、课题研究的方法,对年轻教师倾囊相授,积极引导和帮助周围的教师实现专业快速成长。通过他的“传、帮、带”,大批青年教师脱颖而出,成为学校教学骨干,多人被评为新沂市青年教师、新沂市教学先进个人等。

“对于教育工作者来说,喜欢教书,为新沂老百姓教好书,就是我将为之奋斗一生的大事。”苗庆硕说。

本报记者 曹平

我市省级信用管理示范企业数量占徐州市总量三分之一

本报讯(通讯员 经发委)近日,徐州斯尔克纤维科技股份有限公司被省信用办授予“江苏省信用管理示范企业”证书和牌匾,新沂市再添一家省级信用管理示范企业。

近年来,根据《江苏省企业信用管理规范(试行)》和《“十三五”期间深入推进江苏省企业信用管理示范企业创建工作实施意见》等文件要求,新沂市通过转发上级文件,发放企业信用管理辅导材料,实地走访等方式积极组织相关企业开展信用管理示范企业创建工作。截止目前,累计有徐州斯尔克纤维新材料股份有限公司等59家企业被认定为徐州市信用管理示范企业,江苏华信新材料股份有限公司等9家企业被认定为徐州市信用管理示范企业,徐州斯尔克纤维科技股份有限公司等3家企业被认定为江苏省信用管理示范企业,省级信用管理示范企业数量占徐州市三分之一。

我市4水库移民后扶项目通过省级竣工验收

本报讯(记者 王鑫 通讯员 新水)近日,省水利厅工程移民处及徐州市水务局对我市2015年第二批中央“微水库”移民后期扶持结余资金项目进行省级竣工验收。

验收组一行先后实地查看了山水库库区、唐店街道双山村村广场、高塘水库库区环境综合整治工程、新店镇小湖村综合服务中心等工程现场,并召开竣工验收会议,听取了建设、设计、监理、施工、检测等单位汇报,翻阅了工程档案资料,同意上述四个工程通过竣工验收。参与本次竣工验收的四个项目批复总投资2746万元,主要建设内容包括在项目区新建排灌泵站、村民综合服务中心、公路、村民休闲广场及绿化等基础设施,极大地改善了项目区的交通条件和生态环境,提高了项目区移民及搬迁群众的生产生活质量,强有力地促进了项目区高质量发展。



为加强应急管理,促进一线员工熟练掌握应急救援的方法,提高处理突发事件能力和应急救援组织的响应能力,恒盛公司在甲阳镇区举办了一场甲阳镇区突发事件应急演练。

本报记者 刘玉敏/摄

丢失声明

文新江(身份证号:3203811984****5274)个体工商户营业执照副本丢失(注册号:320381600369813)声明作废。

(王莹莹 蒋绍辉)

全市458家餐饮单位被严令整治“油烟”

近日,记者从市生态环境分局了解到,当前我市针对餐饮单位开展的“油烟”综合整治取得明显成效。通过2个月集中整治,全市458家餐饮服务单位已全部安装油烟净化设施,安装率100%,已整改到位436家,完成率95.2%。

餐饮油烟已经成为大气污染的重要来源。我市餐饮行业油烟污染的投诉占环境污染投诉的近40%。餐饮业油烟已成为城市的三大公害之一。为削减油烟带来的污染,我市自3月份开始,开展了餐饮业油烟综合治理,进一步规范全市餐饮服务行业的油烟排放行为。

458家单位今年着力“控”“油烟”市生态环境局联合城管执法,持续深入推进餐饮业油烟综合治理,并公布2019年餐饮业油烟污染治理名单,集中整治458家餐饮服务单位,减少油烟排放,巩固治理成果。

根据工作安排,全市城市建成区(三河一路以内)分为四个片区,生态环境部门联合城管执法组成4个排查小组,对458家餐饮服务单位,以点带面,深入推进餐饮业油烟综合治理。在整治过程中,执法人员跟踪和督促餐饮服务单位完善环保手

续、加装或升级油烟净化处理系统,完善油烟处理设施清洗、维护台账等方式完成整改,确保减少和达标排放。

我市针对城区部分老旧建筑商住一体楼,没有建设专用油烟气排放管道;部分“小散乱”餐饮单位,烧烤点未安装油烟净化设施,做不到定期对油烟净化设施进行清洗维护,缺少油烟净化设施清洗维护记录台账;部分餐饮单位及洗浴服务单位还存在偷排焚烧煤炭等三类整治难度大,易产生信访举报的油烟污染难题,逐户摸排实施“钉钉子”整治,按照“边查

边治”工作原则,对到期未整改到位的餐饮,加大执法办案力度,按照《徐州市大气污染防治条例》第三十五条第二款规定,排放油烟的餐饮服务单位未采取措施,超过排放标准排放油烟的,处一万元以上五万元以下罚款;拒不改正的,责令停业整治。

餐饮油烟整治,如何升级并建立长效机制?市生态环境部门不“一刀切”,印发专门的技术指引,介绍了先进式、光化学式、复合式等多种技术方式供企业自主参考选择,

企业可根据自身规模、油烟种类、运营综合考虑,选择适用的技术。

同时,生态环境部门也主动服务,积极引导具备条件的餐饮店完善环保设施,补办环保手续,合规合法营业。餐饮服务单位也主动作为,建立油烟治理设施管理制度,制定操作与维护规程,设置专(兼)职管理人员,负责油烟净化系统的日常管理,维护预防设施,保证油烟净化设施的正常运行,自行或者委托专业单位定期清洗维护油烟净化设施。

新沂因水而美,洙河像一条“绿色绸带”环绕而过,将城市装扮得灵动而秀美。洙河之光景观带坐落在城区洙河西侧,水路弯弯,水草依依,景色宜人,是城市名片和标志性文化景观,为广大市民提供了休闲、娱乐、健身的理想场所,既展现了新沂宜人宜居的生态环境,也是新沂“母亲河”上的点睛之笔。煦!初夏的洙河先生动展现了新沂生态、魅力、健康的“绿色”景象。

本报记者 陆敬雅/摄



扫码参与活动



祖国好 家乡美



大型全媒体影像展映活动